

Научни скуп ДРУШТВО И КУЛТУРНИ  
ИДЕНТИТЕТ ПЉЕВАЉСКОГ КРАЈА  
Пљевља 18-19. новембар 2000.

Завичајни музеј у Пљевљима, у оквиру својих настојања да помогне проучавању прошлости Пљеваља и Пљеваљског краја, наставља са организовањем повремених научних скупова посвећених прошлости овога града и ове области. Први научни скуп *Пљевља у прошлости* одржан је 18-19. новембра 1998. године, а радови су објављени у првом броју *Гласника Завичајног музеја у Пљевљима*. Недавно је Музеј организовао нови научни скуп на тему *ДРУШТВО И КУЛТУРНИ ИДЕНТИТЕТ ПЉЕВАЉСКОГ КРАЈА (од средњега века до новијег времена)* који је одржан 18. и 19. новембра 2000. године у Библиотеци *Стиван Самарџић* у Пљевљима. Основни истраживачки проблеми који су били предмет научне расправе на овоме скупу су: друштвене и културне прилике у Пљевљима и Пљеваљском крају у средњем веку; варош, трговина, трговачки путеви; цркве, манастири, средњовековни градови, некрополе; живот под туђинском влашћу; исламизација, културне промене, трговачки живот у Пљевљима и градитељство; социјална структура; урбанистичке промене у вароши током историје, село, сеоска архитектура, привређивање и народни живот; верски и црквени живот; делатност Св. Тројице, манастира Довоље, Св. Михаила Арханђела, Дубочице и других манастира; школе и учитељи; кућа, ношња, породични и друштвени живот; модернизацијски токови у развоју вароши и сеоском животу током 19. и 20. века; културне установе и културна друштва.

Скуп је отворио директор Завичајног музеја Радоман Манојловић, а радило се у три пленарне седнице. Свој допринос раду скупа дало је 18 научних радника из Београда, Подгорице и Сјенице. Излагања су обухватила период од раног средњег века до средине 20. века. Током рада овога скупа поднета су следећа саопштења: др Тибор Живковић (Историјски институт САНУ, Београд) *Пљеваљски крај у раном средњем веку*; проф. др Сениша Мишић (Филозофски факултет, Београд) *Топонимска као извор за историјску географију (пример пљеваљског краја)*; др Ружа Ђук (Историјски институт САНУ, Београд) *Дубровачка породица Немања пореклом из Пљеваља*; мр Гордана Томовић

(Историјски институт САНУ, Београд) *Пљевља и њеваљски крај на сџарим карџама*; Душан Спасић (Историјски институт САНУ, Београд) *Средњовековни град Раван*; Владета Петровић (Историјски институт САНУ, Београд) *Пљеваљски крај у њозном средњем веку*; др Буро Тошић (Историјски институт САНУ, Београд) *Земљорадња њеваљског краја у њрвим година њурске владавине*; мр Ема Миљковић-Бојанић (Историјски институт САНУ, Београд) *Породица у њеваљском крају у њрвом веку њурске владавине*; др Марица Маловић-Ђукић (Историјски институт САНУ, Београд) *Дробњак њод њурском влашћу у 15. веку*; мр Срђан Рудић (Историјски институт САНУ, Београд) *Пљеваљски крај у њуџоџисима 16. века*; проф. др Чедомир Лучић (Историјски институт Црне Горе, Подгорица) *Вјерска њтрансформација Срба Рашког њојаса њослије њурских освајања*; др Славенко Терзић (Историјски институт САНУ, Београд) *Пљеваљски њуџ друшћивене и кулћурне модернизације (1804-1912): Синћеза оријенталног и средњоевропског наслеђа*; Салих Селимовић, професор (Кладница, Сјеница) *Срби муслимани и њићање њихове денационализације*; Милић Петровић (Историјски музеј Србије, Београд) *Просветно кулћурна мисија Пљеваљске гимназије (1904-1941)*; др Радослав Распоповић (Историјски институт Црне Горе, Подгорица) *О војним губицима њеваљског краја у Првом свјетском рату (1914-1918)*; академик Зоран Лакић (Црногорска академија наука и умјетности) *Преламање њолићике НОП-а у њеваљском крају (1941-1945)*; др Сенка Бабовић-Распоповић (Историјски институт Црне Горе) *Пљевља у Краљевини Црној Гори*, академик Десанка Ковачевић-Којић (САНУ) *Пљевља у урбанизацији Полимља и Горњег Подриња*.

Скуп је одликовала богата и жива дискусија, током које су учесници настојали да укажу на истраживачке проблеме који су остали изван оквира постојећих историографских знања, као и да одреде смернице за продубљивање истраживања друшћтва пљеваљског краја, његових институција и главних носилаца развоја. Зборник радова са овог скупа допринеће не само бољем познавању историје Пљевља и пљеваљског краја, већ ће понудити и неке нове методолошке приступе, значајне за будућа истраживања друшћтвене историје у целини.

Цео ток скупа преносила су Радио-Пљевља.

Снежана РИСТИЋ